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”Ihana kuulla Hailuodosta hyviä 
uutisia – muualta kuuluu hyvin 
erilaista!”  Näihin sanoihin 
päättyi työpalaveri viime 
viikolla. -Kyllä,  Hailuodolla on 
monta syytä hyviin uutisiin

Teemme parhaillaan konkreettista työtä Hailuodon 
uuden ja paremman tulevaisuuden puolesta. 
Hailuoto tarvitsee nopeasti uutta elinvoimaa 
– uutta rakentamista, uusia asukkaita ja uutta 
elinkeinotoimintaa, joka luo uusia työpaikkoja ja 
tuloja. Tämän kehityksen myötä myös kaikkien 
tarvitsemia palveluja voidaan tuottaa Hailuodossa.

Asemakaavahankkeemme Keskikylällä, 
Marjaniemessä ja Sumpussa tarjoavat käsillä olevan 
vuoden 2025 aikana kauan kaivattuja rakentamisen 
mahdollisuuksia uusille asukkaille ja yrittäjille. 

Kirkonkylän asemakaavan muutos ja laajennus on 
valmistunut nyt luonnosvaiheeseen. Kaavaluonnos 
ja sen nähtävillepano on kunnanhallituksen 
käsittelyssä 5.11. Tämän hetkisellä tiedolla rakentajilla 
on mahdollisuus päästä tositoimiin ensi vuoden 
aikana. Kirkonkylän kaava tulee kokonaisuudessaan 
tarjoamaan 41 uutta asuinrakentamisen tontti, 
neljä tonttia rivitalomuotoiselle rakentamiselle sekä 
yritys- ja liiketoiminnan tontteja. On erittäin tärkeää, 
että myös yrittämiselle luodaan Hailuodossa uusia 
vaihtoehtoja. 

Hailuodon kunnan kaavoitushankkeissa yhteensä 
on kyse hyvin merkittävästä rakentamisen 
kerrosalaneliömetrien kasvusta. Rakentaminen lisää 
kunnan elinvoimaa!

Uuteen kotiin ja työpaikkaan Hailuotoon ajetaan 
jatkossa kiinteää yhteyttä pitkin. Kiinteän yhteyden 
rakentamisestakin kuuluu hyvää; työ etenee ja jopa 
hieman edellä aikataulua.  Hyvät uutiset saavat jatkoa 
joukkoliikenteen puolelta. Joulukuun 17. päivästä 
lähtien myös hailuotolaiset pääsevät  osallisiksi 
joukkoliikenteen tasataksoista! Tarkat hinta- ja muut 
tiedot löytyvät jo nyt hailuoto.fi:stä sekä joulukuun 
alussa joka kotiin jaettavasta Kuntatiedotteesta.

Hailuodon kunnan peruspalveluja tuotetaan 
laadukkaasti ja jatkuvasti parantaen. Olemme 
ylpeitä siitä, että Hailuodon kunta ja Hailuodon 
yhtenäiskoulu on valittu ensimmäistä kertaa 
osallistumaan ja edustamaan Suomea vuoden 2025 
kansainväliseen, 90 maan Pisa-tutkimukseen. 

PISA-tutkimus tuottaa luotettavaa ja monipuolista 
tietoa päätöksentekijöiden, koulujen, vanhempien, 
oppilaiden ja muiden koulusta kiinnostuneiden 
tarpeisiin. Tutkimuksessa selvitetään mikä on 15- 
vuotiaiden oppilaiden osaamisen taso eri maissa ja 
kuinka osaamisen taso jakautuu.

Tässä yhteydessä haluan nostaa esille myös 
erittäin laadukkaasti ja ihmisläheisesti toimivan 
Hailuodon kirjaston. Laadukkaasti tuotettavien ja 
erittäin aktiivisesti käytössä olevien perinteisten 
kirjastopalvelujen lisäksi tarjolla on kasvaville 
osallistujamäärille monipuolista kulttuuritarjontaa.  
– Ja hei, nyt toivotut uudet heppakirjatkin ovat 
lainattavissa!

Vuoden 2025 alusta työllisyys- ja elinkeinopalvelut, 
TE-palvelut siirtyvät kuntien tehtäväksi. Samalla 
valtion työ- ja elinkeinotoimistot lakkautetaan. 
Työvoimapalveluista tulee osa jokaisen kunnan, eli 
myös Hailuodon peruspalveluja. Hailuodon kunta 
kuuluu yhteistyössä muodostettuun Oulun seudun 
työllisyysalueeseen. Vastuukuntana toimii Oulun 
kaupunki ja Hailuoto ostaa työllisyyspalvelut Oululta 
ostopalvelusopimukseen perustuen. TE-palvelut 
tuotetaan Hailuodossa edelleen kunnantalolla, 
monimuotoisesti ja lähipalveluna.

Jos olet jo TE-palvelujen asiakas, sinun ei tarvitse 
tehdä nyt mitään erityistä, vaikka palveluntarjoaja 
vaihtuu vuoden vaihteessa.  Kunta tiedottaa 
mahdollisista muutoksista ja tarvittaessa sinuun 
otetaan yhteyttä myös henkilökohtaisesti.  

Kuulumisten loppuun hieman taloutta. 

Meneillään oleva vuosi on ollut Suomen kunnille 
talouden näkökulmasta haasteellinen. Hyvällä työllä 
olemme pitäneet Hailuodon kunnan käyttötalouden 
menot kurissa. Ylijäämäistä tilinpäätöstä haastaa 
kuitenkin alle talousarvion jäävä toteuma 
valtionosuuksissa. Verotulojen kehitys on ollut 
ennakoitua heikompaa Suomessa, ja se on näkynyt 
konkreettisesti myös meillä Hailuodossa.

Vuoden 2025 talousarvion laatimisen kuntahaasteista 
olemme lukeneet pitkin vuotta uutisista. Talouden 
tilanne on  tiukka myös meillä Hailuodossa. 
Talousarvion valmistelussa on tehty siksi menojen 
sopeuttamista koko meneillään olevan syksyn ajan. 
Viimeisin arvio valtionosuuksien määrästä saatiin 
kuntaan 7.10.  

Kaikki kunnat ja myös Hailuoto ovat tilanteessa, 
jossa ajattelua ja kunnan toimintatapaa tulee ripeästi 
uudistaa. Laskut on maksettava itse, lakisääteiset 
palvelut ja toiminta edellyttävät lisää euroja. 
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Hailuodon kunnan talous on pientä kunta meno-
tulotaloutta. Jokainen kunnan kassaan euroja 
ja resurssia tuova käytännön toimi  on tärkeä ja 
välttämätön.  

Kunnan toiminta ja sen parantaminen on suunniteltu 
siten, että olisimme parhaassa mahdollisessa 
asennossa vuoden 2026 loppuun mennessä. Käsillä 
oleva aika on ainoakertainen, arvokas ja välttämätön 
mahdollisuus edistää yhdessä Hailuodon parasta ja 
Hailuodon tulevaisuutta. Alkava vuosihan on myös 
yhteisen juhlan vuosi – itsenäinen Hailuodon kunta 
täyttää joulukuussa 2025 160 vuotta. 

Tehkäämme tulevasta vuodesta Yhteisen Hyvän 
Vuosi!

Yhteistyöterveisin
kunnanjohtaja, 
Maarit Alikoski 
maarit.alikoski@hailuoto.fi
hailuoto.fi

Kyselyn vastauksia - 
osallistavan ja yhteisöllisen 
ruokailun kehittäminen 
Hailuodossa 

Osana Syödään yhdessä suomalaisen ruuan päivänä 
4.9.2024 ja Lakeuden alueen kuntien toimijoiden 
välistä ravitsemusterveyden edistämistä, pyysimme 
teitä kuntalaisia vastaamaan elo-syyskuussa 
yhteisruokailun kehittämistä koskevaan kyselyyn.

Kyselyyn vastasi kaikkiaan 45 henkilöä. Saimme 
vastauksia kaikilta ikäryhmiltä: joka viides vastaaja 
oli alle 15-vuotias, 25–65-vuotiaiden vastaajien 
osuus oli 33 %, suurin osa kyselyyn vastanneista 
oli yli 65-vuotias. Naiset vastasivat kyselyyn miehiä 
aktiivisemmin.

Kaikenikäiset kyselyyn vastanneet kokivat yhdessä 
syömisen merkityksellisenä, positiivisena asiana. 
Yhdessä syöminen merkitsi vastaajille muun 
muassa yhdessä olemista, kuulumisten vaihtamista, 
kiireettömyyttä ja rauhoittumista, yhteisöllisyyttä, 
iloa, tärkeää aikaa läheisten kanssa, itsestä 
huolehtimista, terveyttä, ystävyyttä ja maukasta 
ruokaa. Moni vastaaja kertoi ruuan maistuvan 
paremmalta yhdessä syöden. Yhdessä syömisen 
nähtiin myös olevan osa ruoka- ja tapakulttuuria ja 
yhdistävän perhettä yhteen.

Kyselyyn vastanneet toivoivat, että edullista 
yhteisruokailua toteutettaisiin Hailuodossa 
jatkossakin. Seurankunnan euron aamupaloja sekä 
hirvipeijaisia pidettiin tärkeinä ja niiden toivottiin 
jatkuvan. Yli neljäsosa vastaajista toivoi, että 
yhteisruokailu toteutuisi Hailuodossa vähintään 
kerran kuussa. Moni kyselyyn vastannut ehdotti 
yhteisruokailun toteuttamista yhteisvoimin 
esimerkiksi seurakunnan, järjestöjen, yhdistysten, 
vapaaehtoisten ja yritysten välillä. Tärkeänä pidettiin, 
että yhteisruokailu olisi kaikille avoin. 

Kyselyn vastauksista nousi esille useita 
yhteisruokailun kehittämisideoita. Näitä olivat 
muun muassa yhteisruokailun toteuttaminen 
talkoovoimin osana yhteistapahtumaa/markkinoita, 
yhteisruokailun toteuttaminen illalla/viikonloppuna 
sekä eri tiloissa, kuten koululla tai kunnantalon 
luototuvassa.

Esille nousi sukupolvien välisen kohtaamisen 
mahdollistaminen, hävikkiruuan ja paikallisen 
hailuotolaisen lähiruuan hyödyntäminen sekä 
yhteisruokailun toteuttaminen osana erilaisia 
teemapäiviä, kuten ystävänpäivää. Yhteisruokailuun 
olisi vastaajien mukaan mahdollista liittää myös 
muuta ohjelmaa kuten musiikkia ja perinnetietoa. 

Usea vastaaja nosti esille kyydin järjestämisen 
yhteisruokailuun ikääntyneille, huonokuntoisille ja 
autottomille. 

Valtaosa vastaajista piti toteutunutta Syödään 
yhdessä suomalaisen ruuan päivänä -haastetta 
hyvänä ja positiivisena ideana. Haasteen koettiin 
muun muassa lisäävän yhteisöllisyyttä ja nostavan 
esille Suomessa kasvatetun ruuan merkitystä ja 
arvostusta. Syödään yhdessä päivän toivottiin 
toteutuvan joka päivä.

Hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen 
koordinaattori, 
Mervi Pirkola

https://hailuoto.fi
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HAILUODON KIINTEÄ YHTEYS -ALLIANSSIN MUODOSTAVAT:

Seuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiinteaSeuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiinteaSeuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiinteaSeuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi /hailuoto   hailuotokiintea

Hailuodon kiinteä yhteys
Hankkeen kuulumisia

Hailuodon kiinteän yhteyden 
rakentaminen on edennyt osittain 
jopa edellä aikataulusta. Huikun 
työsillalle on pian työmaayhteys sekä 
Hailuodosta että mantereen puolelta. 

Puoli vuotta rakentamista

Kiinteää yhteyttä on rakennettu nyt puolisen 
vuotta, ja työt ovat edenneet rivakasti. Kivi-
louhetta ja -mursketta on ajettu työmaalle yli 
20 000 kuormaa, ja penkereellä on mittaa 
yhteensä jo noin neljä kilometriä.

Hailuodon päässä penger on tavoittanut Hui-
kun työsillan ja Riutun suunnalta penkereen 
päästä työsillalle on  matkaa noin 2,5 kilomet-
riä. Tämänhetkisellä louheenkuljetustahdilla 
koko pengerosuus on työmaa-ajoneuvojen 
kuljettavissa vuodenvaihteen tienoilla.

Siltatyöt vauhdissa

Riutun sillan välitukien rakentaminen etenee 
niin ikään mallikkaasti. Ensimmäiset paalut on 
betonoitu ja ensimmäisen jäänsärkijän raudoi-
tus on käynnissä.

Huikussa työsilta on valmistunut, ja seuraa-
vaksi käynnistyvät kasuunien rakentaminen ja 
välitukien paalutukset.

Tilaa hankkeen uutiskirje:

KUUKAUDEN TYÖMAAKUVA
Riutun sillan ensimmäinen kasuuni tyhjen-
nettiin vedestä, jotta välituen betoniraken-
teita päästiin valamaan.
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Keskiniemen pooki Hailuodossa 
oli yksi Väyläviraston kesän 2024 
korjauskohteista
Pooki rakennettiin Keskiniemeen 1857 varoittamaan 
merenkulkijoita saaren edustan hiekkasärkistä. Koska 
pookeissa ei ole valolaitteita, niitä kutsutaan myös 
tunnusmajakoiksi. Toki valoisina kesäpäivinä ja -öinä 
pookit ovat loistaneet merelle ilman valolaitettakin. 

Pookit on yleensä rakennettu puusta ja niitä on säilynyt 
länsirannikolla Merikarvialta pohjoiseen. Museovirasto 
on luokitellut pookit kulttuurihistoriallisesti arvokkaiksi 
rakennetuiksi ympäristöiksi.

Kuten muidenkin pookien, myös Keskiniemen 
pookin merkitys merenkulun turvallisuuteen väheni 
majakoiden rakentamisen myötä. Marjaniemen 
majakka valmistui 1872. 

“Vaikka pookeilla ei olekaan tänä päivänä merkitystä 
merenkulun turvallisuuden kannalta, niitä 
ylläpidetään ja korjataan merellisen kulttuuriperinnön 
vuoksi siinä määrin kuin rahoitus antaa myöden,” 
kertoo vesiväyläosaston johtaja Elisa Mikkolainen 
Väylävirastosta. “Olemme hiljattain kunnostaneet myös 
Härkmerin pookin Kristiinankaupungin edustalla.”

Koska Keskiniemen pookin edellisestä kunnostuksesta 
oli ehtinyt kulua jo melkoisesti aikaa, sen rakenteet 
olivat päässeet osin lahoamaan. Projektipäällikkö 
Antti Pihlaja Väylävirastosta kertoo: “Korjauksen 
alkuvaiheessa purettiin lahonneet osat. Lahonneet 
tukipuut ja laudoitukset uusittiin, samoin tukirakenteina 
käytettävät vaakasideparrut uusittiin. Pooki maalattiin 
ja huipulle asennettiin kuparinen koristepallo.” 

Antti Pihlaja on erityisen iloinen siitä, että pookin 
korjaajat löytyivät Hailuodosta. Korjaustyöt tekivät 
ammattitaidolla Mikko Palosaari, Kaarle Pereira da 
Silva ja Arttu Wirta. 

Urakoinnista vastasi Meripojat Oy ja urakan valvonnasta 
Valvox Turku Oy. 

Urakka valmistui ajallaan, ja se pystyttiin toteuttamaan 
budjetoidussa raamissa. 

Kun korjausta valmisteltiin, Väyläviraston arkistoista 
löytyi arkkitehti Albin Stjerncreutzin tekemät 
suunnittelupiirustukset. Pookin tukirakenteita 
purettaessa löytyi 160 vuotta vanhoja järeitä nauloja, 
joista yhtä pitelee kuvassa urakoitsijan edustaja Lauri 
Koski. 

Kuvassa vasemmalta: Antti Pihlaja, Mikko Palosaari, 
Arttu Wirta, Kaarle Pereira da Silva, Lauri Koski ja 
Jarno Lähdeviita. Kuvat ja teksti: Väylävirasto.
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Vuolle-opisto  /  Hailuodon 
kansalaisopisto 2024-2025

Hailuodon vastaavana 1.8.2024 lähtien toimii 
vapaa-aikasihteeri Petri Partala. Kansalaisopisto on 
kaikille avoin oppilaitos, joka järjestää koulutus-, 
kulttuuri- ja harrastusmahdollisuuksia eri-ikäisille 
ihmisille. Opetus on enimmäkseen ryhmäopetusta 
ja pääsääntöisesti kansalaisopisto on tarkoitettu 
yli 16-vuotiaille. Poikkeuksena ovat lapsille ja 
nuorille suunnatut omat kurssit sekä musiikin 
yksilöopetukset 7-16-vuotiaille. Kurssisuunnittelu 
perustuu paikallisiin tarpeisiin eri ikäryhmät 
huomioiden.

Kevään 2025 kursseja suunnitellaan parhaillaan. 
Onko sinulla ideoita kevään tai syksyn 2025 
kursseiksi?

Lisätiedot ja mahdolliset yhteydenotot:
Petri Partala 044 4973 566 tai
petri.partala@hailuoto.fi

Hailuotolainen nuori, oletko ilman opiskelu- tai 
työpaikkaa?

Etsivä nuorisotyö on 15-29 -vuotiaita peruskoulunsa 
päättäneitä hailuotolaisia nuoria varten. Vapaa-
aikatoimesta saat tukea ja ohjausta esimerkiksi 
työnhakuun, opiskeluun, hyvinvointiin tai 
itsenäistymiseen liittyvissä asioissa.
Työskentely perustuu vapaaehtoisuuteen ja 
lähtökohtana on aina nuoren omat toiveet, tavoitteet 
ja voimavarat.

Ota tarvittaessa rohkeasti yhteyttä
puhelimitse / WhatsApp 044 4973 566 tai
sähköpostilla petri.partala@hailuoto.fi

Hailuodon pyöräillen kaiken ikää -tempaus kesällä 
2024 oli erittäin suosittu. Saaressa pyöräiltiin yli 
7500 km yli sadan pyöräilijän toimesta. Kävijäkertoja 
postilaatikoilla oli lähes 800.

Nimensä vihkoon raaputtaneiden kesken 
suoritetussa arvonnassa onnetar suosi Elvi 
Krekilää, onnea voittajalle. Palkinnon voi noutaa 
kunnantalolta.

Kevätkauden 2025 liikuntahalli- ja 
kuntosalivuorot 

Liikuntahallivuoroja voi vielä varailla keväälle 2025.

Varauksen, jossa ilmenee vuoron vastuuhenkilö(t) 
yhteystietoineen, voi laittaa sähköpostilla

petri.partala@hailuoto.fi 15.12.2024 mennessä.
Uusia vuoroja jaetaan ilmoittautumisjärjestyksessä.
Koulun vuorot, Harrastamisen Suomen mallin, 4H:n 
ja muut lasten kerhot ja Vuolle-opiston kurssit ovat 
etusijalla.

KUNNAN YLEISTEN PELIVUOROJEN 
VASTUUHENKILÖT TULEE NIMETÄ 
KEVÄTKAUDELLE 2025 

Muutoin nykyiset yleiset vuorot lakkaavat olemasta, 
sillä kysyntä liikuntahallivuoroista on kovaa. 

Jos kuntosalivuorovarauksesi päättyy vuoden 
loppuun, vuoden 2025 kuntosalin käyttövuorot 
kannattaa uusia hyvissä ajoin.
044 4973 566 tai petri.partala@hailuoto.fi

Nykyiset liikunta- ja kuntosalivuorot löytyvät: 
hailuoto.fi/liikunta/liikuntahalli-ja-kuntosalivuorot/

Kehonkoostumusmittauspäivä tulossa 
joulukuussa, seuraile ilmoituksia!

Jääkiekkokaukalon hoito ja hiihtoladut kaudella 
2024-2025

Jääkiekkokaukalon ja luistelualueen pohjan 
asfaltointi siirtyi ensi vuodelle. Tulevana talvena 
jääkiekkokaukalon jäädytyksestä ja sen hoidosta 
vastaa Touhu-palvelut. 

Kaukalon pohjaa aletaan jäädyttämään sääolojen sen 
salliessa, joka tarkoittaa pitemmän ajan ennusteen 
mukaista pakkasta ja lunta. Aiemmin kaukalon jäätä 
on turha jäädyttää. Pyydämme asiassa malttia.
Hiihtolatujen hoidosta vastaa Palosaaren Mikko.

http://hailuoto.fi/liikunta/liikuntahalli-ja-kuntosalivuorot/
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Syksyn tullen illat pimenevät – 
muistetaan pitää huolta toisista ja omasta 

pihapiiristä.

Jos huolta ulkopuolisista liikkujista tai 
varkauksista, yhteys poliisiin ja tarvittaessa 

rikosilmoitus.

Poliisin valtakunnallinen neuvontapalvelu 
palvelee numerossa 0295 419 800

arkisin klo 8–16.15.

Soita hätänumeroon 112 kun kohtaat 
hätätilanteen tai tarvitset kiireellisesti 

viranomaisapua paikalle tai kun tiedät tai 
epäilet hengen, terveyden, omaisuuden tai 
ympäristön olevan uhattuna tai vaarassa.

Ei mitään mutkuja – muista se heijastin

Lähde: Liikenneturva
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WWW.POHDE.FI

HAILUOTO 
Voit tulla rokotukseen vain ajanvarauksella. Voit ottaa 
influenssarokotteen, koronarokotteen tai molemmat,  
jos et ole vielä saanut koronarokotetta tänä syksynä. 
Koronarokotteita annetaan niin kauan kuin niitä riittää. 
Jos olet sairastanut koronan tänä syksynä, et tarvitse 
koronarokotetta.  

Rokotuspäivät ovat keskiviikko 6.11. ja  
keskiviikko 13.11.

Rokotuspaikka: Hailuodon sosiaali- ja terveysasema 

Varaa aika rokotukseen etukäteen soittamalla Kempe-
leen sosiaali- ja terveyskeskuksen vastaanoton puhelin-
numeroon 08 669 2700 ma–to klo 8–16, pe 8–15. Valitse 
puhelin linja numero 4 ja jätä takaisinsoitto pyyntö. Hailuo-
don kuntalaiset voivat käydä myös Kempeleen rokotus-
päivillä ajanvarauksella tai ilman ajanvarausta. 

KEMPELE 
Voit tulla rokotukseen ajanvarauksella tai ilman ajan-
varausta. Voit ottaa influenssarokotteen, koronarokotteen 
tai molemmat, jos et ole vielä saanut koronarokotetta 
tänä syksynä. Koronarokotteita annetaan niin kauan kuin 
niitä riittää. Jos olet sairastanut koronan tänä syksynä,  
et tarvitse koronarokotetta. Jos olet saanut aikaisemmin 
koronarokotuksen yhteydessä ajan influenssarokotuk-
seen, saavu paikalle sovittuna ajankohtana.  

Rokotuspaikka: Kempeleen sosiaali- ja terveyskeskus,  
ajanvarauksella B1-ovi ja ilman ajanvarausta A1-ovi 

Lauantai 9.11. 80-vuotiaat ja sitä vanhemmat sekä  
kaikenikäiset riskiryhmiin kuuluvat  

 •  klo 8.15–15.30 ajanvarauksella  
 •  klo 9–14 ilman ajanvarausta 

Lauantai 23.11. 75-vuotiaat ja sitä vanhemmat sekä  
kaikenikäiset riskiryhmiin kuuluvat 

 •  klo 8.15–15.30 ajanvarauksella  
 •  klo 9–14 ilman ajanvarausta 

Lauantai 14.12. 65-vuotiaat ja sitä vanhemmat sekä  
kaikenikäiset riskiryhmiin kuuluvat 

 •  klo 8.15–15.30 ajanvarauksella  
 •  klo 9–14 ilman ajanvarausta 

Influenssarokotukset syksyllä 2024  

Jos haluat varata ajan rokotukseen, voit varata ajan 
verkossa tai puhelimella. Rokotuksia tarjotaan ajan-
varauksella myös muina aikoina. Jos haluat varata  
ajan verkossa, varaa aika sähköisen ajanvarauksen 
kautta osoitteessa kempele.terveytesi.fi. Jos haluat  
varata ajan puhelimella, soita rokotuslinjan numeroon  
08 669 2707, soittoaika ti–to klo 10–12. Ajanvarauksia  
ei hoideta vastaanoton puhelinpalvelun kautta.  

Lasten influenssarokotukset ilman  
ajanvarausta 
Rokotuspaikka: Kempeleen neuvola, ovi A3, 2. krs. 

•  Keskiviikko 6.11. klo 14–18 lapset 6 kk–6 vuotta ja  
    muut perheenjäsenet 

•  Keskiviikko 13.11. klo 14–18 lapset 6 kk–6 vuotta ja  
    muut perheenjäsenet 

Influenssarokotuksia annetaan myös neuvolakäyntien 
yhteydessä.  

Maksuttoman influenssarokotuksen saavat 
Maksuttoman influenssarokotteen saavat kaikki 65 vuotta 
täyttäneet, raskaana olevat, alle 7-vuotiaat lapset, sairau-
den tai hoidon vuoksi riskiryhmään kuuluvat, vakavalle 
influenssalle alttiiden henkilöiden lähipiiri, varusmies-
palveluksen ja vapaaehtoisen asepalveluksen aloittavat,  
terveys- ja sosiaalialan ammattilaiset, lääkehuollon 
 henkilöstö sekä laitosmaisissa oloissa asuvat henkilöt. 

Jos et ole oikeutettu maksuttomaan influenssarokotuk-
seen, voit pyytää reseptiä omasta sosiaali- ja terveys-
keskuksestasi ja ostaa rokotteen apteekista. Aiemman 
vuoden reseptin voi myös uusia Omakanta-palvelusta tai 
apteekin kautta. Voit varata ajan rokotteen pistämiselle 
verkossa tai puhelimella.  

Ohjeita rokotukseen tuleville 
Tule terveenä, sillä vähäisetkin flunssan oireet ovat 
este tulla hakemaan rokotetta, muista huolehtia käsi-
hygieniasta, pukeudu helposti riisuttaviin vaatteisiin,   
ota mukaan Kela-kortti. 

Lisätiedot rokotuksista: pohde.fi/palvelut/rokotukset
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Seurakuntalaisten ilta
ke 6.11. klo 18

Seurakuntasalilla. Tietoa seurakunnan 
kirkkoherran viran tulevaisuudesta ja kirkon 

remonttihankkeesta.

Kahvitarjoilu.

Pohteen järjestöavustusten haku vuodelle 
2025 alkaa marraskuussa.

Avustuksia voi hakea yleishyödylliseen 
toimintaan, joka edistää asukkaiden 
hyvinvointia, terveyttä tai turvallisuutta.

Pohteen vuoden 2025 järjestöavustuksia 
haetaan sähköisen asiointijärjestelmän kautta. 
Avustukset ovat haussa seuraavasti:

Toiminta-avustusten hakuaika on
1.11.-2.12.2024.
Kumppanuusavustusten hakuaika on
3.12.2024-7.1.2025.

Tutustu avustusperiaatteisiin ja pisteytysmalliin 
Pohde.fi-sivustolta.

Lue lisää uutisesta: 
pohde.fi/ajankohtaista/uutiset/pohteen-
jarjestoavustusten-haku-alkaa/

Lue lisää uutisesta: https://pohde.fi/ajankohtaista/uutiset/pohteen-jarjestoavustusten-haku-alkaa/
Lue lisää uutisesta: https://pohde.fi/ajankohtaista/uutiset/pohteen-jarjestoavustusten-haku-alkaa/
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Kansallinen ehkäisevän 
päihdetyön viikko 4–10.11.2024
 
Viikon teemana on Vapet ja pussit – 
nikotiinituotteiden haitat nuorten elämässä
 
Miten keskustella nikotiinipusseista ja 
sähkösavukkeista nuoren kanssa?
Miten tukea nuorta käytön lopettamisessa?

Ehkäisevän päihdetyön viikko on suunnattu 
nuoria kohtaaville ammattilaisille, sekä 
vanhemmille. Nuorten nikotiinituotteiden 
kokeiluja ja käytön aloittamista tulee kaikin 
tavoin ehkäistä. 

Nikotiinituotteet aiheuttavat riippuvuutta, jonka 
kehittymiselle nuoret ovat erityisen alttiita. 
Nikotiinituotteiden käytön ennaltaehkäisyyn 
tähtäävää valistusta tulee tehdä niin kotona, 
kouluissa kuin harrastetoiminnassakin.
 
Kuka tahansa aikuinen voi ottaa tupakan, 
nuuskan tai sähkötupakan käytön puheeksi 
nuoren kanssa. Puheeksioton apuna voi 
hyödyntää puheeksioton mallia:
fressisedu.fi/materiaalit/puheeksi-oton-malli/

Mallin tarkoituksena on tukea nuoren 
ajatusprosessia ja vahvistaa motivaatiota 

tupakka- ja nikotiinituotteiden käytön 
lopettamisessa. Mallin mukainen keskustelu 
ei keskity nuoren valistamiseen, joten 
puheeksiottajan ei tarvitse olla tupakka- ja 
nikotiinituotteiden terveyshaittojen asiantuntija. 
 
Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialue Pohde, 
Ehyt ry ja poliisi järjestivät maanantaina 
4.11.2024 virtuaalisen vanhempainillan 
vapetuksesta. 

Tilaisuuden tallenne on katsottavissa kunnan 
ja Pohteen tapahtumakalenterista. Kuntien 
kanssa tehtiin viestintäyhteistyötä tapahtuman 
järjestämisessä.

Asiantuntijoina tilaisuudessa toimivat:
•	 Saija Himanka, asiantuntija, Ehyt ry
•	 Mikko Sjöberg, vanhempi rikoskonstaapeli, 	
	 Oulun poliisilaitos / Raahen seudun 		
	 ankkuritiimi
•	 Kaisa Pintamo-Kenttälä, 				  
	 vastuuyksikköpäällikkö, Pohde
•	 Tiia Maikkula-Moilanen, 				  
	 vastuuyksikköpäällikkö, Pohde
 
Lisätietoa,
Mervi Pirkola, ehkäisevän päihdetyön 
yhdyshenkilö, Hailuodon kunta
Sirpa Hyyrönmäki, ehkäisevän päihdetyön 
koordinaattori, Pohde

https://fressisedu.fi/materiaalit/puheeksi-oton-malli/.
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HAILUOTO-SEURA RY:N SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN SYYSKOKOUS 

sunnuntaina 17.11. klo 11.30 seurakuntakuntasalissa 

Kokouksessa käsitellään seuran sääntöjen syyskokoukselle määräämät asiat: vahvistetaan 
ensi vuoden toimintasuunnitelma, tulo- ja menoarvio, jäsenmaksujen suuruus ja valitaan 

hallitukselle puheenjohtaja ja muut jäsenet. 
 

klo 13 alkaen juhlimme 

HAILUOTO-PÄIVÄÄ 

 
Järvelän Sirkka ja tytöt Satu ja Tuija kertovat kellon valamisesta, 

Sirkeät Sirkuttaja laulavat, julkistamme vuoden kellokkaan ja juomme kahvit. 

Lämpimästi tervetuloa! 

 

MATKA KOHTI VAHVAA
KEHOA, KIRKASTA MIELTÄ
JA ENERGISTÄ ARKEA!

Tutustumiskäynti 30€
Henkilökohtainen
lähivalmennus
Kuntosalivalmennus

Kotitreenivalmennus

Valmennukset

Lisätietoa nettisivuilta
ptvanamo.fi

Soita minulle
0443447576

Jenni Lamminmäki

@jennivanamo@ptvanamo

BOOSTIA ARKEEN
YHDESSÄ 

Verkkovalmennus alkaa!
Vielä ehdit mukaan etuhintaan
20€/kk (2 kuukautta) 
Valmennus, jonka olen halunnut luoda erityisesti
isille ja äideille, jotka kaipaavat arkeensa lisää
energiaa ja buustia parempien valintojen sekä
yhdessä tekemisen kautta. Valmennus sopii tietysti
kenelle vaan, joka tarvitsee lisäenergiaa ja pientä
ryhdistäytymistä, jotta jaksaisi paremmin tehdä niitä
asoita, joita pitää tärkeänä.
Lue lisää verkkosivuilta (ptvanamo.fi)
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Tärkeät yhteystiedot
Varaa aika kunnan työntekijälle 
etukäteen joko puhelimitse tai 
sähköpostilla.
Kunnanvirasto 044 4973 500

Päiväkoti OnnenSaari 044 4973 531

Hailuodon esikoulu 040 4879 967

Hailuodon koulu 040 6837 506

Hailuodon kirjasto 044 4973 565

Vapaa-aikasihteeri Petri Partala 044 4973 566

Kiinteistöpäällikkö Petri Kallioniemi 040 6835 750

Hailuodon paja Pertti Tero 044 4973 509

Hailuodon digituki Jere Kangas 040 1527 588

Palvelualueasiantuntijat  
Tanja Pirttikoski, Elinvoimainen saari 040 6837 864
Riitta Tero, Oppiva Saari 040 6837 506

Kunnanjohto 
Maarit Alikoski, kunnanjohtaja 040 6836 522
Markku Maikkola, tekninen johtaja 044 4973 510
Jukka Kodis, rehtori 040 6713 662
Timo Viitanen, päiväkodinjohtaja 044 4973 530

Maaseutupäällikkö 
Hanna Marttinen 044 2559 885

Koordinaattori 
Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen 
Mervi Pirkola 040 6503 072

Maankäytön suunnittelija 
Hannu Saunaluoma 040 5129 716

Hailuodon vesihuolto 
Häiriö-, vika- ja ongelmatilanteet
040 0683 105

Työntekijöiden sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@hailuoto.fi

Opetushenkilökunnan sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@edu.hailuoto.fi

WWW.POHDE.FI

Hailuodon terveyskeskus    
Kempeleen terveyskeskuksen ajanvaraus puh. 08 669 2700 
ma–to klo 8–16, pe klo 8–15. Valitse linja numero 4 ja jätä 
takaisinsoittopyyntö. Terveyskeskus toimii ajanvarauksella.    

Näytteenotto Hailuodon terveyskeskuksessa torstaisin. 
Varaa aika Kempeleen terveyskeskuksen puhelinnumerosta, 
ks. tiedot edellä. Kiireettömään näytteenottoon voidaan 
ohjata myös mantereelle. Varaa aika NordLabin näytteen-
ottoon puh. 020 619 8019 tai nordlab.fi. Tarvitset lähet-
teen ennen ajan varaamista. 

Hailuodon hammashoitola   
Ajanvaraus puh. 044 497 3545 ti–to klo 8.15–16.  
Ma ja pe kiireellinen hoito Kempeleen hammashoitolassa 
puh. 08 669 2711 ma klo 7.30–16, pe klo 7.30–15,  
jätä takaisinsoittopyyntö ja toimi puhelimessa saamiesi  
ohjeiden mukaan. 

Hailuodon äitiys- ja lastenneuvola, ehkäisyneuvola, 
kouluterveydenhuolto  Ajanvaraus puh. 044 497 3543  
ti klo 11.30–12.30 ja to–pe klo 7.30–8.00  

Lapsiperheiden sosiaalipalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11  

Aikuisten sosiaalipalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11  

Päihdepalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11 

Lakeuden mielenterveyspalvelut, Hailuoto    
Psykiatrinen sairaanhoitaja paikalla tiistaisin  
puh. 050 375 0713

Ikäihmisten palveluohjaus   
Ohjaus ja neuvonta puh. 040 318 6267 ma–pe klo 8–12  

Ikäneuvola  puh. 040 351 0801 ma–pe klo 12–13 

Vammaispalvelut   
Ensiarviotiimi puh 044 703 5275 ma–pe klo 9–16   
Henkilökohtaisen avun keskus 08 669 2040 ma–pe klo 8–16  

Fysioterapeutti  puh. 044 497 3546 ti–ke klo 8.15–16  

Uniapnea  
Kempeleen terveyskeskuksen ajanvaraus  
puh. 08 669 2700 ma–to klo 8–16, pe klo 8–15  

Palvelukoti Saarenkartano  
Hoitajat puh. 044 497 3550

Kotihoito  
Hoitajat puh. 044 497 3555 klo 7–21

Yhteystietoja

Pohteen neuvontapalvelu puh. 08 669 9600 joka päivä 
kello 8–18. 

Pohteen puhelinvaihde puh. 08 669 9500 ma–pe klo 7–19. 

Jos terveyskeskus on kiinni, saat neuvoja Päivystys-
avusta puh. 116 117. 

Hätätilanteessa soita aina 112. 

Sosiaali- ja terveys palvelujen ajantasaiset yhteystiedot 
sekä aukioloajat löydät verkko sivuiltamme: www.pohde.fi.  
Aukioloajoissa voi olla muutoksia esimerkiksi arkipyhinä tai 
loma-aikoina. Tiedot päivittyvät verkkosivuillemme. 


